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Werkausschuss Erfurter Sportbetrieb Erfurt, 25.09.2019 

 

 

Niederschrift 

der Konstituierenden Sitzung des Werkausschusses Erfurter 

Sportbetrieb am 11.09.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, 

Fischmarkt 1, 99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:38 Uhr 

Ende: 

 

17:58 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Linnert, Beigeordneter für  

 Finanzen und Wirtschaft, bis TOP 4.1;  

  Herr Präger, Ausschussvorsitzender, 

von TOP 4.2 bis TOP 6  

 

Schriftführer: xxxx xxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung des 

Hauptausschusses (Werkausschuss) vom 07.08.2019 

 

   

 4. Wahlen  

   

 4.1. Wahl des/der Vorsitzenden des Werkausschusses Erfurter 

Sportbetrieb 

1604/19 
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BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

   

 4.2. Wahl des/der ersten stellvertretenden Vorsitzenden des 

Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1605/19 

   

 5. Dringliche Angelegenheiten  

   

 5.1. Gewährung einer Sportförderung an den Thüringer Fuß-

ballverband zur Durchführung eines Bundesligaturniers 

im Blindenfußball auf dem Erfurter Domplatz 

BE: Werkleitung Erfurter Sportbetrieb 

1628/19 

   

 5.2. Dringliche Informationsaufforderung - Beachvolleyball-

halle 

BE: Fraktion SPD, Herr Mroß 

hinzugezogen: 

Werkleitung Erfurter Sportbetrieb 

1714/19 

   

 5.3. Dringliche Informationsaufforderung - Trainingszeiten 

Sporthalle "Nördliche Geraaue"  

BE: Antragsteller Fraktion SPD, Herr Kürth 

hinzugezogen: Beigeordneter für Finanzen und Wirt-

schaft 

1773/19 

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Der Beigeordnete für Finanzen und Wirtschaft, Herr Linnert, eröffnete die öffentliche Sit-

zung des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb und stellte die form- und fristgemäße Ein-

ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. 

 

Er begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder sowie anwesenden Gäste. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 

Zusätzlich wurde unter TOP 5.1. – Dringliche Angelegenheiten – folgende Drucksache ein-

stimmig aufgenommen: 

 

 - Drucksache 1628/19 – Gewährung einer Sportförderung an den Thüringer Fußball-

verband zur Durchführung eines Bundesligaturniers im Blindenfußball auf dem Er-

furter Domplatz 

 

Zusätzlich wurde unter TOP 5.2. – Dringliche Angelegenheiten – folgende Drucksache ein-

stimmig aufgenommen: 

 

 Drucksache 1714/19 – Dringliche Informationsaufforderung Beachvolleyballhalle 

 

Zusätzlich wurde unter TOP 5.3. – Dringliche Angelegenheiten – folgende Drucksache ein-

stimmig aufgenommen: 

 

 Drucksache 1773/19 – Dringliche Informationsaufforderung- Trainingszeiten Sport-

halle "Nördliche Geraaue" 

 

Die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung des 

Hauptausschusses (Werkausschuss) vom 07.08.2019 

 

   

genehmigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 7  Befangen 0   

 

 

 4. Wahlen  

 

 4.1. Wahl des/der Vorsitzenden des Werkausschusses Erfurter 

Sportbetrieb 

1604/19 
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BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

   

Herr Linnert, Beigeordneter für Finanzen und Wirtschaft, stellte die Anwesenheit von 14 

stimmberechtigten Ausschussmitgliedern fest. Er gab den Hinweis, dass jedes Mitglied des 

Ausschusses eine Stimme hat, die durch Ankreuzen auf dem Wahlzettel wahrgenommen 

wird, und derjenige gewählt ist, der mehr als die Hälfte der Stimmen der anwesenden 

Stimmberechtigten erhalten hat. Bei 14 anwesenden stimmberechtigten Ausschussmit-

gliedern ist gewählt, wer 8 Stimmen erhält. 

 

Für den Vorsitz des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb wurde  

 

Herr Steffen Präger, Fraktion Mehrwertstadt Erfurt, vorgeschlagen. 

 

Auf die Nachfrage von Herrn Linnert, ob es weitere Wahlvorschläge gibt, erfolgte keine 

Wortmeldung. 

 

Herr Linnert eröffnete die Wahlhandlung und bat die Mitglieder an die Wahlurne. 

Nach Abgabe der Stimmzettel erklärte Herr Linnert die Wahlhandlung für beendet. 

 

Herr Vogt, Referent Dezernatskoordinierung, zählte die abgegebenen Stimmen aus und gab 

das Wahlergebnis bekannt. 

 

Von den abgegebenen Stimmen waren 3 ungültig, 11 Stimmen entfielen auf Herrn Präger. 

Die erforderliche Mehrheit an Stimmen wurde erreicht und Herr Präger somit als Vorsit-

zender des Erfurter Sportbetrieb gewählt. 

 

Herr Linnert fragte, ob Herr Präger die Wahl annimmt. 

 

Herr Präger nahm die Wahl an und bedankte sich beim Gremium für das entgegengebrach-

te Vertrauen. 

 

Sodann übergab Herr Linnert die Sitzungsleitung an den neu gewählten Vorsitzenden, 

Herrn Präger. 

 

gewählt  

 

Beschluss: 

 

Zum Vorsitzenden des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb wird gewählt: 

 

Herr Steffen Präger 

 

 

 4.2. Wahl des/der ersten stellvertretenden Vorsitzenden des 

Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

1605/19 
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Herr Präger, Ausschussvorsitzender, stellte die Anwesenheit von 14 stimmberechtigten 

Ausschussmitgliedern fest. Er gab den Hinweis, dass jedes Mitglied des Ausschusses eine 

Stimme hat, die durch Ankreuzen auf dem Wahlzettel wahrgenommen wird, und derjenige 

gewählt ist, der mehr als die Hälfte der Stimmen der anwesenden Stimmberechtigten er-

halten hat. Bei 14 anwesenden stimmberechtigten Ausschussmitgliedern ist gewählt, wer 

8 Stimmen erhält. 

 

Für den stellvertretenden Vorsitz des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb wurde 

 

Herr Thomas Pfistner, Fraktion CDU, vorgeschlagen. 

 

Auf die Nachfrage von Herrn Präger, ob es weitere Wahlvorschläge gibt, erfolgte keine 

Wortmeldung. 

 

Herr Präger eröffnete die Wahlhandlung und bat die Mitglieder an die Wahlurne. 

Nach Abgabe der Stimmzettel erklärte Herr Präger die Wahlhandlung für beendet. 

 

Herr Vogt, Referent Dezernatskoordinierung, zählte die abgegebenen Stimmen aus und gab 

das Wahlergebnis bekannt. 

 

Von den abgegebenen Stimmen waren 1 ungültig, 13 Stimmen entfielen auf Herrn Pfist-

ner. 

Die erforderliche Mehrheit an Stimmen wurde somit erreicht und Herr Pfistner als stellver-

tretender Vorsitzender des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb gewählt. 

 

Herr Präger fragte, ob Herr Pfistner die Wahl annimmt. 

 

Herr Pfistner nahm die Wahl an und bedankte sich beim Gremium für das entgegenge-

brachte Vertrauen. 

 

gewählt  

 

Beschluss: 

 

Zum  ersten stellvertretenden Vorsitzenden des Werkausschusses Erfurter Sportbetrieb 

wird gewählt: 

 

Herr Thomas Pfistner 

 

 

 5. Dringliche Angelegenheiten  

   

  

 5.1. Gewährung einer Sportförderung an den Thüringer Fuß-

ballverband zur Durchführung eines Bundesligaturniers 

im Blindenfußball auf dem Erfurter Domplatz 

BE: Werkleitung Erfurter Sportbetrieb 

1628/19 
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Herr Pfistner, Fraktion CDU, erkundigte sich warum der Erfurter Domplatz  als Austra-

gungsort ausgewählt wurde. 

Darauf erklärte Herr Linnert, Beigeordneter für Finanzen und Wirtschaft, dass es der 

Wunsch des Vereins gewesen sei.  

 

beschlossen Ja 13  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Werkausschuss Erfurter Sportbetrieb beschließt die Gewährung einer Sportförderung 

in Höhe von bis zu 10.000 EUR zur Durchführung eines Bundesligaturniers im Blindenfuß-

ball auf dem Erfurter Domplatz an den Thüringer Fußballverband gem. Ziff. 3.7 der Sport-

förderrichtlinie der Landeshauptstadt Erfurt. 

 

 

 5.2. Dringliche Informationsaufforderung - Beachvolleyball-

halle 

BE: Fraktion SPD, Herr Mroß 

hinzugezogen: 

Werkleitung Erfurter Sportbetrieb 

1714/19 

   

Herr Mroß, Fraktion SPD, bedankte sich für die Beantwortung und stellte eine Nachfrage, 

wann der Antrag zur verkehrsrechtlichen Prüfung an das Thüringer Landesverwaltungsamt 

gestellt wurde.  

 

Herr Cizek, Werkleiter, erklärte dass die ursprüngliche Anfrage im Oktober 2018 gestellt 

wurde. 

 

Weiter wollte Frau Wahl, Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, wissen, wo der Verein in den 

vergangen Wintern trainierte. 

 

Darauf erklärte, Herr Cizek, Werkleiter, dass der Verein bisher am Sportpark im Johannes-

platz  trainierte, jedoch wird der Platz nun anderweitig genutzt. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 5.3. Dringliche Informationsaufforderung - Trainingszeiten 

Sporthalle "Nördliche Geraaue"  

BE: Antragsteller Fraktion SPD, Herr Kürth 

hinzugezogen: Beigeordneter für Finanzen und Wirtschaft 

1773/19 

   

Herr Kürth, Fraktion SPD, bedankte sich für die Beantwortung und den Lösungsvorschlag, 

seitens der Verwaltung. 

 

In der weiteren Diskussion ergab sich folgende Festlegung: 
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Drucksache 

1838/19 

Festlegungen 

 

Es wird um eine Übersicht gebeten, aus der Folgendes hervorgeht: 

1. Wie hoch war in der Vergangenheit der Bedarf zur Hallennut-

zung insgesamt; welcher konnte gedeckt und welcher nicht ge-

deckt werden?  

2. Welche Priorisierungen werden bei der Vergabe der Belegzeiten 

bei Sporthallen angewendet? 

 

T.: 23.10.2019 

V.: Beigeordneter für Finanzen und Wirtschaft 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 6. Informationen  

   

Herr Stampf, Fraktion Freie Wähler/Piraten, erkundigte sich wann die Einfriedung am 

Borntalsportplatz stattfindet. 

 

Herr Cizek, Werkleiter, erklärte, dass er dazu bis zum nächsten Werkausschuss nähere In-

formationen mitteilt.  

 

Es bestand kein weiterer Informationsbedarf, so dass der Ausschussvorsitzende, Herr Prä-

ger, Fraktion Mehrwertstadt Erfurt, die öffentliche Sitzung beendete. 

 

 

gez. Linnert gez. Präger   gez. xxxxx 

Beigeordneter Vorsitzender  Schriftführer 
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